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SSZZEERREETTEETTÜÜNNKK NNYYIITTOOTTTT AAJJTTAAJJAA
2000. június 24-én vagy kétszáz falunkbéli és innen el-

származott el tt fenn a temet ben, az si híres templo-
munk mellett emlékm vet avattunk világháborús h seink
tiszteletére. U. Szegedi Árpád hatvani képz vész alko-
tása és tervei alapján az emlékm  közvetlen kivitelez i mi,
dengelegi polgárok voltunk.

Az ünnepséget, amely egyben a helyi címer- és zászló-
avató is volt, Kovács Tibor polgármester nyitotta meg,
hangsúlyozván az összefogás nagyszer  tettét, amely meg-
teremtette azt, hogy k harmincnyolcan, akik az els  vagy
a második világháborúban a haza hívó szavára elmentek,
most végre visszatértek, hazataláltak, nyugodalomra leltek.

Jakus György képvisel  a község címerér l és a zászla-
járól szólt. Felemlítette a forrást, a tizennyolcadik század-
ban kelt levél viaszpecsétjét, amelyet a salgótarjáni megyei
levéltárban leltek meg a télen. A címer és a zászló m vész
kidolgozását is U. Szegedi Árpád készítette el.

Az ünnepi szónoklatra engem kértek fel. Az emlékm
képe kapcsán azt magyaráztam, hogy mindannyiunk szí-
véb l fakadó emlékív magasodik a település fölé, amely
képét és jelentését lelkünk tükrében találja meg. Mindenki
a maga módján és a pillanatnyi hangulata alapján rajzolja
ezt a különös ábrát, amely kép is, érzés is, szívdobbanás is.
Most egy fölfelé röppen  madár leveg t ölel , húzó szár-
nyára hasonlít, majd egy kitárt ajtóra. Az ajtó sarkig nyit-
va, az itthon maradottak hazaváró szándéka. k harminc-
nyolcan éppen a kitárt ajtóban vannak: hazaértek.

A kitárt ajtó motívumát hangsúlyozták az áldást és fel-
szentelést végz  egyházi személyek is, Tóth Attila helyi
evangélikus lelkész és Hupka József palotási katolikus
plébános. Az ünnepséget követ  ökumenikus istentisztele-
ten, amelyet a zsúfolásig megtelt Árpád-kori katolikus
templomunkban szolgáltatott a két tisztelend  úr, a bibliai
nyitott ajtó képéhez hasonlították emlékm vünket, amely
mindig hazavárja az eltávozottakat.

Ahogy az ünnepi beszédet mondtam, éreztem, el-
elcsuklik hangom. Melegség, gyengeség, öröm pendíti
ujjaival testem ideg-hárfahúrjait. Különös élmény volt:
nagy megtiszteltetés számomra, hogy én mondhattam el az
avatóbeszédet. Amíg készültem rá, napokkal el bb a két
nagyapám, apám, nagybátyám képei sorakoztak el ttem,
k segítettek a megfogalmazásban. Kortársak is, sorstársak

is voltak k e mostani ismeretlen falumbéliekkel. Mind a
négyen bejárták a keleti poklokat.

Elképzeltem a harmincnyolc h st: ha láthattam volna
ket, nagyapáimra, apámra hasonlíthattak volna, korban

biztosan. Talán találkoztak is személyesen egymással
azokban a gyehennás id kben.

Az igazi nagyság, mindannyiunk próbaköve az volt,
hogy sikerült megvalósítanunk egy elképzelést. Zsiga

Tamás kollégám gyújtotta meg az emlékm  eszmei szövét-
nekét vagy tíz esztendeje, s táplálgatta is szívb l az apró
lángocskát. Termékeny fénye lett e piciny világnak, mert
mind többen és többen sorakoztak fel Zsiga Tamás javasla-
ta mögé. Újságunk, a Dengeleg megszületésével községünk
közönsége elé is tárhattuk az emlékm  és a H sök könyve
tervét. Tettük ezt több ízben is, s a kicsiny kovász erjeszteni
kezdett, mára egészséges kenyerünk kerekedett.
Adományokat adtunk és gy jtöttünk, munkánkat, verejté-
künket sem sajnáltuk. Április végét l június közepéig szinte
naponta kíváncsian mentem a dombtet re, hol tart most a
munka? A k vesmunkák levezetését Váradi Mihály,
Egyházas Gyula, Jambrich István és Franka Pál vállalták
magukra. Körülöttük ott sürgött-forgott a segít k nagy
csoportja.

A csoda születését vetítette el re, amikor felállították
Csepela Károly fából készült kis remekm  boltívét: erre
épült a termésk  test  emlékm  íve. Gyermeki izgalommal
figyeltem, amint Gyula meg Misi rakosgatják türelmesen a
pattintott fehér köveket. „Így készül a csoda” mondtam
akkor, ott fent vidám májusvégi szélben. Misi mosolygott,
beledörmögött valamit szül  szakállába, aztán nógatott,
adjam a követ az állásra fel, mert a csodához anyag kell, k
meg beton. Meg ember is, teremt  ember, bólintottam.
Mikor kivették a fa ívet, amely ezzel a tiszavirág élettel
segítette a k  örök megmaradását, megcsillant a napfény a
fehér lélek-ajtón. Akárha éteri részecskék, harmincnyolc
lángocska lobogott volna át alatta. Ez volt a csoda egyik
része.

A másik meg az, hogy most, egy hónappal az ünnepség
után a virágok között ott érezni az él ket. Ott van megmu-
tathatóan, láthatóan az épít k, az emlékm  megteremt inek
keze nyoma, a szell kön áthallható Misi dörmögése, észre-
vehet  mosolya, Gyula pontosságot, szigort mutató tekinte-
te, a kivitelez k jó kedve, az összefogás melegsége.

Zsiga Tamás picinyke mécslángjának örökös közös tü-
ze, amelynek kialudnia nem szabad, nem lehet soha, mert
ez nem pusztító, üszköt maga után hagyó elem, nem vészt,
borzadályt terjeszt, hanem lankadónak is er t adó, az er set
acéllá edz , szívünkben megnyugvást és szeretetet gerjeszt
örök életet teremt  láng. A mindenkor mindenkit hazaváró
szül i, testvéri fogadjisten.

Balogh István
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HH SSÖÖKK KKÖÖNNYYVVEE
Ebben az évben még egy fontos dolognak el kell ké-

szülnie a háborúkban elesett Dengelegiek emlékére, még-
pedig a H sök Könyvének. Így is emlékezünk a H sökre,
mert áldozatok k, a mi nagyapáink, apáink, testvéreink,
akik itthon, vagy ismeretlen helyen névtelenül, jeltelen
sírokban, méltatlanul elfedve alusszák örök álmukat. Mert
a magyaroknak mindig menni kellett, mindig harcolni
kellett, önmagáért és mások igazáért. Ez a díszkiadvány
méltóan fogja kiegészíteni a H si Emlékm vet, mely a
juniáliskor került felavatásra.

Ez a kiadvány részletes adatokat fog tartalmazni az
elesettekr l. A néven, foglalkozáson, születési és elhalálo-
zási adatokon kívül lehet ség nyílik minden olyan adat
feltüntetésére, melyek rendelkezésre állnak a hozzátartozók
emlékei között (bevonulás id pontja, alakulatai, bevetés
helye stb.).
 Az Emlékhelyünk avatásakor fejet hajtott a h sök el tt
Dengeleg lakossága, az egyházi el járók és a világi veze-

k egyaránt…

A H sök Könyve a Polgármesteri Hivatalban kerül egy
tárlóban kiállításra, hogy nevüket ne fedje tovább, áldoza-
tuk szolgáljon tanulságul a jöv  nemzedéke számára!

Meghajtjuk a zászlót
meghajolunk az áldozatok el tt,

akik a legdrágábbat,
az életüket adták Magyarországért

Zs ig a  Ta m á s

Örömmel éljetek Is-
ten teremtett vilá-

gában
Hálaadó ünnepre gy lt össze egyházasdengelegi gyülekezet

pünkösd szombatján. Isten színe el tt hálát adott egy gyüleke-
zet, mert oly sok imádságukat meghallgatta az Isten és lelki-
pásztort küldött Nógrád megye délen fekv  gyülekezeteibe.

A lelkésziktatást az egyházmegye esperese Kalácska Béla
végezte. Igehirdetésében szólt a keresztyén ember felel sségé-

l és küldetésér l e világban. „Krisztust követni csak hittel és
engedelmességgel lehet”. A lelkésziktatás szertartásában az
esperesnek segített az oltári szolgálatban Megyaszai László
lucfalvai espereshelyettes.

A beiktatott lelkész igehirdetésében a Szentlélek jelenlétére
és munkájára hívta fel a figyelmet: „A mai ünnepen együtt
kérjük Istent a Vigasztalóért, mert munkája nélkül eler tlenedik
egyházunk élete. Üresen cseng  szavakká válnak a Krisztus-
himnuszok, szépen felépített prédikációk. Kérjük együtt azt a
mennyei er t, melyet Isten Lelke ad nekünk.  Szolgálatunkat
családunkban és gyülekezetünkben és egyházunkban csak ezzel
a felülr l kapott mennyei er vel tudjuk betölteni. A Szentlélek
jelenléte megelevenítheti tradícióból él  gyülekezeteinket.
Csodát tehet meghidegült emberi szívekkel, megüresedett lelk
teremtményekkel.”
 A prédikáció második részében a Szentlélek Krisztusra
mutatásáról hallottunk. Ma is Krisztus megváltó haláláról és
feltámadásáról kell szólnia minden keresztény embernek. Ez a
küldetése, mandátuma a Krisztust követ  embernek. „Az egy-
háznak ma a legfontosabb feladata és Istent l kapott küldetése
a Krisztusról szóló örömhír megszólaltatása a világban. Ezt
várja t lünk Isten gyermekeinek megjelenésekor a világ. Ahol
ez történik, ott Isten Lelke munkálkodik a gyülekezetek életé-
ben. A Szentlélek ui. mindig Krisztusra mutat, és Krisztushoz
vezet. „ Az istentiszteletet a dengelegi énekkar szép szolgálata
tette emlékezetessé.

A hálaadó istentiszteletet közgy lés követte. Az egri és sze-
gedi gyülekezetb l érkez k szeretettel köszöntötték volt papju-
kat, és Isten áldását kívánták szolgálatára. A palotási római
katolikus lelkész az egység és a szeretet közösségér l szólt.
Kovács Tibor dengelegi polgármester a falu köszöntését és
jókívánságait fogalmazta meg. A gyermekek és ifjak nevében
Váradi Júlia szavalt. Lelkészek közül Kis János (Kecskemét),
Sándor Frigyes (Miskolc), Kalácska Béla (Balassagyarmat)
esperes igével köszöntötték a beiktatott lelkészt.

A közgy lés után a vendégeknek, lelkészeknek és a falu la-
kosainak a gyülekezet vendégszeretetében volt részük. A nóg-
rádi emberek kedvességét és meleg vendégszeretetét megis-
merhették és elvihették magukkal azok az emberek, akik a
gyülekezeti házban és a parókia kertjében az állófogadáson
resztvettek.

A dengelegi gyülekezet örömmel szolgált a testvérek között
és emlékeztetett tetteivel a prédikáció befejez  gondolatára:
„Küldetésünk itt a földön így fogalmazható meg: Szüntelenül
örüljetek, mindenkor imádkozzatok. Örömmel éljetek Isten
teremtett világában. A felülr l kapott örömmel pedig másokat
is ajándékozzatok meg.
Maradjunk meg lélekben mi is gyermekek, és vigyük Krisztus
örömhírét bánattal teli világunkba. Ha így élünk, akkor boldo-
gabb emberek fognak családunkban és gyülekezetünkben élni.”

Tóth Attila lelkész
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Javallat
Kedves betegeim, tisztelt lakosság!

A mai számban nem egy konkrét témáról lesz szó,
hanem néhány fontos dologra szeretném a figyelmet
felhívni.

Az els  és legfontosabb dolog, hogy a mostoha,
aszályos id  miatt a rágcsálók, különösen a patká-
nyok fokozott számban költöztek be lakott területek-
re. Községünkb l is több visszajelzés érkezett a fenti
állatok számának és el fordulásának növekedésér l.
Mindezek miatt kérek mindenkit, hogy fokozottan
tegyenek meg mindent a rágcsálók irtásáért, így sú-
lyos fert  betegségek el fordulását lehet megel z-
ni.

A másik fontos információ, hogy megyénkben
emelkedik a tüd  tuberkolózisos megbetegedések
száma.

Emiatt az ÁNTSZ minden 30 évnél id sebb lakos
részére kötelez  jelleggel írja el  az idei évben tüd -
sz résen való részvételt.
Természetesen mindazok, akik az idei évben feküd-
tek kórházban, vagy már készült róluk mellkasrönt-
gen felvétel, mentesülnek fentiek alól.

Változatlanul mindenkinek a sok gyümölcs fo-
gyasztását, a zöldségeket és a b séges mozgás jelen-

ségét szeretném ismételten hangsúlyozni.
Felhívom gondozott betegeim figyelmét a gondozási
napok lehet ség szerinti betartására (ellen rzés,
gyógyszeríratás).

El reláthatóan augusztus 7-t l 18-ig szabadságo-
lás miatt helyettesítés keretében Dr. Lipovszky
György rendel hétf -szerda és pénteki napokon Hé-
halom községben a déli órákban (a pontos id pont
kés bbiekben lesz kifüggesztve).
Mindenkinek kellemes nyaralást kíván háziorvosuk!

Dr. Balogh Botond

A megyei tiszti f orvos rendelete
A güm kóros betegek felkutatása, illet leg a
fert zés veszélyének elhárítása céljából a
18/1998.(VI.3.) NM rendelet 19.§ (1) bekezdése
alapján Nógrád megye 30 éven felüli lakosai
körében erny képsz  vizsgálaton való részvé-
teli kötelezettséget rendelek el.

Dr. Hajdú Katalin
mb. megyei tisztif orvos

Ifjúsági hírek
A klub az a hely, ahol nap, mint nap összegy lik

az ifjúság egy kis pletykázásra, tévénézésre, zene-
hallgatásra és szórakozásra. Általában mindenki jól
érzi magát és a nagy szórakozás közepette észre sem
vesszük, hogy piszok és szemét keletkezik a helyisé-
gekben. Arra szeretnék kilyukadni, hogy szeretném,
ha néha-néha nemcsak egy-két személynek jutna
eszébe a takarítás, hanem más is kezébe venné a sep-

t és takarítana. Ha kell, be fogjuk osztani, hogy ki,
mikor takarít. Szeretném megkérni a dohányosokat,
hogy a hamutálba hamuzzanak, és abba oltsák el a
cigarettát,  ne a  földre dobják,  mert  azzal  is  keveseb-
bet kell takarítani. Megértéseteket, a takarításban
való részvételeteket el re is köszönöm!

Szeretném tudtotokra adni, hogy mostantól kezd-
ve minden számban üzen  sarok fog megjelenni az
újságban. Ez abból áll, hogy nekem elmondjátok,
hogy kinek mit szeretnétek üzenni (lehet leg a durva
üzeneteket kerüljétek el) és én ezt az üzenetet leadom
az újság szerkeszt inek, akik el re láthatólag belete-
szik az újságba.

A klub szomszédságában él  lakosok már sokszor
szóltak, hogy zenét megfelel  hanger vel hallgas-
sunk. Kérek ezért mindenkit, hogy legyünk tekintettel
a lakosokra, és ha az er sít  közelébe kerül valaki, ne
adjon nagy hanger t rá, mert a lakosok valószín leg
azért szóltak, mert pihenni szeretnének.

Ma 2000. július 26-a van. Aranyi Zsolt,
Mlinárcsek Csaba és Liptai Balázs a klub elejét tata-
rozzák. A bolt elejét is elvállalták, hogy egységes
legyen a klubéval. Még csak a kisebb-nagyobb rése-
ket, lyukakat javítják ki. El re láthatólag le is lesz
meszelve. A járda mell l Csányi Balázs és „segédjei”
már kikapálták a füvet. A nyáron még sok javítást
szeretnénk végezni a klubban és a klub környékén,
hogy télen már megfelel  környezetben történhessen
a szórakozás. Akinek ötletei vannak, vagy segíteni
tud a javítás terén, az bátran jelentkezzen!

Mindenkinek kellemes pihenést és jó nyara-
lást kívánok!

Fekete Diána

Üzen  sarok
Pancsi üzeni Zoltánnak: Egy szó: beton!

Eszternek üzenem a Sport utcába:

Mi vagyunk!  M. V. M. K. H.

Eszter üzeni Diának (nekem): Káros az egészségedre

és a hangodra!

 Alsófogsor?!
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Gyakorlaton voltam a Hivatalban

A hatvani Közgazdasági Szakközépiskolába
járok pénzügyi szakra. A 2000/2001-es tanévben
negyedik osztályos leszek. Harmadik osztály
után kötelez  szakmai gyakorlatot végezni.
2000. 07. 03. - 2000. 07. 28. között az Egyhá-
zasdengelegi Polgármesteri Hivatalban segítet-
tem Petrás Tibornénak, és Bodor Tamásnénak.
Tavaly már sikerült 23 napot gyakorlatként eltöl-
tenem ugyan itt.

Mari volt az én "felettesem", ugyanis  intézi
a pénzügyeket.

A Polgármesteri Hivatal pénzügyi gazdasági
feladataiba nyerhettem betekintést, és még ki-
sebb feladatok elvégzését is rám bízták. Minden-
ki megpróbált válaszolni a feltett kérdéseimre és
ott segítettek, ahol csak tudtak.

Sok feladatot elvégeztem és nagyon tetszett a
munka.

Fekete Diána

Viccel
A gyógyszerész a vásárló után szalad:
- Elnézést, a fájdalomcsillapító tabletta helyett

ciánkáli tablettát adtam.
- És nagy a különbség?
- De még mennyire! A ciánkáli hatszáznyolcvan

forinttal többe kerül!

Mit csinálsz, ha nyugdíjba mész?
- Az elsõ héten csak üldögélek a hintaszékben.
- És aztán? - Aztán lassacskán elkezdek hintázni.

A kakas összehívja a tyúkokat. Kicsomagolja a dísz-
dobozt, és kiveszi belõle a strucctojást.
- Nem akarlak kritizálni benneteket, de nem árt, ha

látjátok, mire képes a külföldi konkurencia!
- Pityuka, megnéznéd, hogy mennyi mustár van a

tubusban?

 A kisfiú néhány perc múlva visszakiált a konyhából.
- Az ajtótól a t zhelyig ér, de nem találom a centit,

hogy pontosan megmérjem.

Részeg telefonál:
- Halló..., külö..., különleges tudakozó?... Tessék

mondani, hová tettem a kulcsomat?

Két szesztestvér utazik a vonaton. Majd kiszárad a
torkuk, ám a mozgóárusnál csak ásványvíz kapható.
Egyikük mégis nagyot húz az üvegbõl. Közben a vonat
éppen befut az alagútba.
- Na, milyen? - kérdi a társa.
- Meg ne kóstold, én már megvakultam tõle!

- Mi az, csíkos és indexel?
- Az Aquafresh megelõzi a fogszuvasodást.

János bácsi kitántorog a kocsmából. Nekimegy egy
hölgynek, aki lekever neki egy hatalmas pofont. Az
öreg megrázza magát:
- Hú, de hamar hazaértem.

Felirat az út szélén: "Kérjük, vezessen óvatosan, mert
az orvos, és a sírásó szabadságon van!"

- Mit mondott az orvos?
- Azt, hogy választhatok: lefogyok tizenöt kilót,

vagy növök harminc centit.

Stewardess az utashoz:
- Uram, kér vacsorát?
- Mibõl lehet választani?
- Igen, vagy nem.

Egymás mellett legel a teve és a tehén. A teve megszó-
lal:
- Idefigyelj, komám, nyissunk tejbárt!
- Remek ötlet - válaszolja a tehén
- De hogy képzeled?
- Egyszer en. Te adod a tejet, én adom a bárszéket!

- Miért tartja a megboldogult anyósa hamvait üveg-
burában, Kovács úr?

- Tudja, szomszéd, szegény mindig szeretett kinézni
az ablakon.

A hajópincér megkérdezi a szemmel láthatólag tenge-
ribeteg utast
- A kabinjában szolgáljam fel az ebédet, uram, vagy

borítsam át mindjárt a hajókorláton?
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